

# 那个“南京三叶”身陷武安安全事故;这个“南京三叶”老总现身南京喊冤—— 公司注销3年半,怎会跑河北肇事

## 核心提示

发生在1月4日的普阳钢铁煤气泄漏事故死亡人数被瞒报。这次煤气泄漏事故共造成21人死亡,较先前公开的死亡7人有重大差距。经初步调查分析,事故系承建施工单位南京三叶公用安装公司施工中操作失误所致,调查组已对三叶公用安装公司加紧事故原因调查。——事故当事方“南京三叶”越来越受关注。而快报1月7日封12版已报道,该公司现已查不到住地、查不到工商登记、查不到从业资质。那么,此次在河北武安造成这起重大事故的“南京三叶”又是哪家公司?与原来位于南京剪子巷的“南京三叶”究竟有无关联?正当问号越来越多的时候,原“南京三叶”法人代表丁同庆致电快报记者,语出惊人:“南京三叶公司已经注销好几年了,这是有人冒我们的牌!”

快报记者 郑春平 毛丽萍/文 顾炜/摄

## 原公司法人代表喊冤:

### “南京三叶”2006年就已注销

“快报吗?我是丁同庆。”昨天上午,就在快报对“南京三叶”继续进行追踪调查时,意外接到了原南京三叶公用工程有限公司法人代表丁同庆的电话。他非常明确地表示,南京三叶公司早在2006年就已经注销了,并没有在河北承接普阳钢铁公司的管道煤气工程。

丁同庆说,南京三叶公用工程有限公司原来属于“纺织工业公司”,到2006年渐渐停

止运作,也不再参加工商年检,后来就自动注销了。而他本人也于同年退休,离任的时候没有债务、没有经济纠纷。

尽管如此,普阳的重大事故发生后,还是让一些原来南京三叶的老客户,以及他的老熟人产生了误会,纷纷打电话问他到底怎么回事。他还是在看到报道、接到这些电话后才知道这件事的,“感觉很气愤,我们是被陷害的!”

## >>>快报追踪

针对丁同庆的说法,记者再度对“南京三叶”进行调查核实。多方印证显示:“南京三叶公用工程有限公司”确实已经不存在!

### ——工商登记、税务登记均已注销

快报此前向江苏省工商局、南京市工商局查询获悉,现有企业数据库里并没有“南京三叶公用工程有限公司”这一家单位。

昨天记者又通过南京地税等相关部门查询到,该公司的税务登记证也已注销。2008年8月20日一则“南京市地方税务局关于宣布税务登记证失效纳税人的公告”显示,“南京三叶公用工程有限公司”列在1100户失效证号的第609户,税务登记号为0403963。该公告中写明,根据《税务登记证管理办法》,1100户查无下落,列入非正常户的纳税人,宣布其税务登记证失效,自公告之日起执行。

### ——原地址已不见“三叶”

根据“中国企业黄页网”的资料,记者昨天再次来到原南京三叶公司所在地:剪子巷46号。这里几乎已成“空城”,剪子巷双号门牌的一溜排墙上到处盖着红色的“已搬迁”印章。46号大门上的号牌还保留着,但门前已竖起了一道围墙(见下图)。

“知道这儿原

## >>>事件纵深

### 两个“三叶”是何联系

一家已经注销了三年半的企业,竟然又出现在了河北普阳钢铁公司的施工现场,还惹出了这么重大的安全事故——这里的“南京三叶”到底是一家什么样的单位?它与原来的“南京三叶”究竟有没有关系?这其中到底还有哪些内幕?

就此,连称“被陷害”的丁同庆说,这是有人套用了“南京三叶”的资料,冒牌接了这个工程。他说,自己在听到河北普阳这起事故后也进行了一些了解,得知承接这一工程的是刘某,而这个“刘某”与原南京三叶有一定的联系,“以前曾经帮三叶公司干过活,是带班班长。”

据丁同庆介绍,这还是上世纪90年代三叶公司成立之初的事情。后来在2003年、2006年左右,他也曾经听说刘某在外面以三叶公司的名义“谈过项目”,还曾经提出要三叶公司的营业执

照,谈成项目后让三叶公司去做,“不过我们后来并没有答应,更不可能把营业执照给他。”

这次刘某在河北承接普阳钢铁公司的项目,打的依旧是南京三叶公司的旗号,在丁同庆看来,种种造假行为都有可能,例如私刻三叶公司的公章、使用原三叶公司的营业执照复印件、各种资质证书等。

不过,这位“刘某”到底全名叫什么,丁同庆却没有透露,只一再强调“时间长,记不清了”。而记者已经了解到,被河北当地专案组控制的“南京三叶公用工程有限公司”负责人,正是这位“刘某”。

至于丁同庆的说法是否属实,刘某与原南京三叶公用工程有限公司的真实关系,以及这起事故究竟与原“南京三叶”是否有关,还有待河北当地专案组的进一步调查、核实。

### 这是业内公开的秘密?

无论是原“三叶”,还是这次事故中的所谓“三叶”,都绕不开一个客观事实:无营业执照、无资质。究竟它是如何轻而易举拿下普阳钢铁公司管道煤气这个大工程的?调查中,快报发现了一个惊人的、在行业内却近乎公开的“秘密”:只要“价码”低,拿个工程根本不费劲!

一位知情人士告诉记者,自称“南京公用工程有限公司”的这家单位及其负责人刘某,显然是深谙此间行规的。在种种建设工程、公用设施工程当中,政府部门对相关工程项目都有指导价,且通常超过50万元的项目必须招投标,但是许多项目单位

尤其是民营企业,为了节约建设成本或是其他原因,往往规避招标,或是走走招标过场,给那些资质较差甚至根本就没有资质的承建单位留下了空子。后者往往凭着只有政府指导价1/4、1/3的价格,轻易拿下工程。

“这里面安全隐患非常大,正规企业通常不会去接的,因为一旦出了事,责任根本扯不清。”该知情人士说,所以正规的项目建设还会签订一个“安全协议书”,规定一旦出了什么样的事故,哪一方该负什么样的责任,“但是许多靠价格战拿下来的工程项目是不可能签这份协议书的!”

## 记者手记

### 想查清真相?其实很简单!

“南京三叶公用工程有限公司”在承接普阳钢铁公司的工程中有这么多漏洞,难道普阳公司及当地监管部门就没有发现吗?难道就没有对它的资质做一些审查?

“想查清这家三叶公司的资质和真相,其实非常简单!”知情人士说,关键就看你想不想查,有没有查,“如果想查,就跟捅一层窗户纸那么容易。”

首先,“南京三叶公用工程有限公司”不可能拿得出真实的营业执照。就算提供了复印件,项目单位及当地监管部门只要一个电话打到江苏或南京市的工商部门,轻轻松松就能查询到“无此公司”的事实。

其次,税务部门对企业税务登记证的使用及失效信息也是公开的。甚至在网上就能查到“南京三叶”税务登记证已经失效。

另外,作为特种行业的设备安装企业,还需要一系列资质认定证书,这一类证书也都是有编号、在相关部门有备案的。想要辨明真伪,也并不难。

遗憾的是,当记者昨晚向事发当地武安市委宣传部一位副部长了解调查进展时,对方的回答除了“不知道”,还是“不知道”。由邯郸及武安市政府共同组成的专案组也只表示,“对造成事故的江苏省南京三叶公用安装公司在加紧事故原因调查”。

“南京三叶”的真相何时能够揭开,仍需等待。

快报记者 郑春平 毛丽萍

## 相关新闻

### 普阳钢铁煤气泄漏事故:公司副总被拘 多人受处理

新华社石家庄1月8日电 发生在1月4日的普阳钢铁煤气泄漏事故调查工作有了重大突破,普阳钢铁公司负责人7日晚交代说,这次煤气泄漏事故共造成21人死亡,较先前公开的死亡7人有重大差距。另外事故原因初步查明为施工单位操作失误所致。

目前,公安部门已依法将普阳钢铁公司主管安全的副总经理予以刑事拘留,对公司安全部部长、公司南坪分厂安环科科长2人实施监视居住;武安市委、市政府研究决定,对安全监管不力及在这起瞒报事故中负有失察责任的武安市安监局主管副局长和阳邑镇镇长、主管安全的副镇长等3人先行予以免职。

